Automotive

QUALITY FOR LIFE Ahm
Opel

Insignia Limousine (4/5-turig)

2008 -
(nicht fur OPC)

INFORMATION I MANUALS | SERVICE

ANHANGEVORRICHTUNG
40159L - 1202071
Einbauanleitung

© AL-KO 684187 07/2010

®000060
QICIGICICN00,



GB

NL

GR

AL-KO

Einbauanleitung fiir Anhangerkupplung

Lesen Sie vor dem Einbau diese Anleitung
sorgfaltig und gewissenhaft durch. Das Recht
zu Anderungen an Inhalt von Montagesatz
und Einbauanleitungen ohne Vorankiindigung
bleibt vorbehalten.

Installation instructions for trailer coupling

Please ensure that these instructions are read
and fully understood before commencing
installation. Contents of these kits and their
fitting manuals are subject to alteration without
notice.

Montageaanwijzing voor trekhaak

Zorg er dus voor dat u deze instructies hebt
gelezen en volledig begrijpt voordat u met de
installatie begint. De inhoud van deze kits en
de installatiehandleidingen kunnen worden
gewijzigd zonder kennisgeving.

Beachten Sie bitte, dass bei Schaden in Folge
unsachgemaRen Einbaus samtliche Garantiean-
spruche erléschen, insbesondere solche, die das
Produkthaftungsgesetz betreffen.

We would expressly point out that assembly not car-
ried out properly by a competent installer will result
in cancellation of any right to damage compensati-
on, in particular those arising by virture of the proo-
duct liability act.

We zouden expliciet willen benadrukken dat in-
stallatie die niet correct wordt uitgevoerd door een
bekwame installateur kan leiden tot het vervallen
van elk recht op schadecompensatie, vooral de
compensatie op basis van de productaansprakelijk-
heidsovereenkomst.

Instructions de montage pour dispositif d‘attelage de remorque

Lisez attentivement ces instructions avant de
procéder a Iinstallation. Le contenu de ces
kits, ainsi que des guides de montage qui les
accompagnent est sujet a modifications sans
préavis.

Nous tenons a insister tout particulierement sur

le fait que si ce produit n‘est pas correctement
assemblé par un technicien compétent, aucun
droit de compensation ne sera recevable en cas de
dommages, notamment les droits en vertu de la loi
concernant la responsabilité a I‘égard des produits.

Instrucciones de montaje para acoplamiento del remolque

Es importante que lea con atencion todas las
instrucciones y que las entienda perfectamente
antes De iniciar la instalacion. El contenido de
los kits y sus correspondientes manuales de
montaje estan sujetos a posibles modificaci-
ones sin previo aviso.

Una vez mas, hacemos hincapié en el hecho de
que si este producto no lo monta correctamente un
técnico instalador cualificado, se anulara cualquier
derecho de compensacion por posibles danos,
especialmente los relativos a la legislacion vigente
sobre este tipo de productos.

Istruzioni di montaggio per dispositivo di rimorchio

Si raccomanda di leggere attentamente e inte-
gralmente tali istruzioni e di sincerarsi di averle
comprese prima di procedere all‘installazione.

| contenuti di questi kit e i relativi manuali di
installazione sono soggetti a modifica senza
preavviso.

Si prega di notare che, in caso di installazione scor-
retta non eseguita da un installatore competente,
I‘utente perdera ogni diritto a un eventuale rimborso
danni e, specificamente, ogni diritto previsto dalle
leggi sulla responsabilita di prodotto.

Eyxeipidio TomroBéTnong yia pnxaviopuo ougeuéng PUMOUAKOUMEVOU

BeBaiwOeite OTI 0 0dnyieg auTég EXouv
A:BCdiafaoTei Kal £€Xouv yivel aroAUTWG
KOTAVONTEG TIPOTOU §EKIVAOETE TNV
gykaTaoTaon. Ta mePIEXOUEVA AUTWYV TWV KIT
KOl TO EYXEIPiISIO TOTTOBETNONG UTTOKEIVTOI OE
aAAayég xwpig TTpogidotroinon..

Oa PETTEl VO TOVIOTEI OTI CUVAPUOAGYNGCN TTOU
OEV TTPAYHATOTTOIEITAI CWOTA KOl ATTO EIDIKEUMEVO
EYKATAOTATN 08nyei o€ akipwon Twv 6TToIWV
SIKaIWPATWYV atmrodnuiwong évavTi {npiag Kai
1I510iTEPA AUTWYV TTOU TTPOKUTITOUV CUM@PWVA PE TO
VoMo TrePi EUBUVNG TTPOIOVTOG.

684187 07/2010



AL-KO

DK Monteringsvejledning til anhaengerkobling

Vejledningerne skal derfor leses og forstas, fer Det skal understreges, at montering, der udferes af en

monteringen pabegyndes. Szttenes indhold og ikke-kvalificeretmonter,medfererbortfaldafenhverret

monteringsvejledningerkanandresudenvarsel. tilerstatningsarligtiforbindelse mederstatningskrav,
der matte opsta i kraft af loven om produktansvar.

S Monteringsinstruktion for slapvagnskoppling

Vianligen lds dessa anvisningar noga innan du Vivilluttryckligen meddelaattmonteringsominte gors
paborjar monteringen. Innehallet i dessa satser fackmannamaéssigtavenkompetentmontér,kommeratt
ochderasbruksanvisningarkankommaattindras havarattentillkompensationforskador,specielltrattig-
utan féregaende meddelande. heter enligt lagen om produktansvar.

N Monteringsveiledning for tilhengerfeste

Vennligst pase at disse instruksjonene leses Vibemerkeratmontasje somikke utfores korrekt,aven
grundigogerforstattinneninstallasjonenstartes. kompetentinstallater,vilresultereiannulleringavallrett
Innholdeneidissesettogderesmonteringsanvis- tilerstatningforenhverskade, spesieltde somoppstar
ninger kan endres uten forvarsel. av arten produktansvar.

FIN Vetokoukun asennusohje

Asiakkaan tulee ennen asennuksen aloittamista
perehtya huolellisesti naihin ohjeisiin. Kiiinnitys-
sarjansisdltédjaasennusoppaitavoidaanmuuttaa
siita etukateen ilmoittamatta.

Josasennuksensuorittaajokumuukuinpatevaammat-
tilainen,tamakumoaaasiakkaanoikeudenvahingonkor-
vauksiin,erityisestisellaisiin,jotkaperustuvattuoteva-
stuulakiin.

RUS MHCcTpyKUmnsa no yctaHOBKe TAroBo-CLENHOro yCTpoMCcTBa

BHumaTenbHO npoynTanTe UHCTPYKUuio nepes  OGpaTuTe Npu NOBpeXAEHUAX, BOSHUKLLMX B

TeM, KaKk HayaTb YCTaHOBKyY. [lpaBo M3MeHeHUsi  pe3ynbTaTe HenpaBWUIILHONO MOHTaXa, UCTEKaloT BCe
coAepXXaHUAMOHTaXXKOMMIEKTAaMMHCTPYKUMUNO  BUAbI FapaHTUX, B YaCTHOCTH, Kacalowwmnecs 3aKoHa,
yCTaHOBKe 6e3 npeaBapUTeNIbHOrO ONOBELLEHUA  perynupylollero oTBeTCTBEHHOCTb 3a Ka4ecTBO
Npon3BOAUTENb OCTaBIISIET 3a COGOM. npoAayKuum.

PL Instrukcja montazu zaczepu holowniczego
Przed rozpoczeciem instalacji nalezy zapozna¢  Pragniemy zwré6ci¢ uwage na fakt, ze nieprawidtowy
sie z instrukcjami i upewnic sie, ze zostaly zro-  montaz przeprowadzony przez nieckompetentne
zumiane. Zawarto$¢ opisywanych zestawow i osoby bedzie podstawa do uniewaznienia ws-
instrukcje ich montazu moga ulega¢ zmianom zelkich praw do odszkodowan, w szczegoélnosci
bez powiadomienia. wynikajacych z ustaw o odpowiedzialnosci za pro-

dukt.
CZ Navod k montazi spojky pfivésu

Prosim, ujistéte se, ze jste si pokyny pied
instalaci precetly a dostate¢né jim rozu-
mite. Obsah téchto sad a navody na jejich
montaz podléhaji zménam bez piedchoziho
upozornéni.

Upozorinujeme, ze instalace provedena nespravné
nebo nekompetentni osobou, rusi veskera prava na
kompenzaci Skod, obzvlasté zpisobenych poruchou
produktu.

© AL-KO 3



Stiickliste:
Pos Stick Benennung

Product No:
EG- Typ

EC approval Nr:

D-value:

Weight of Towbar

Quertrager

Kugelteil (AL-KO 3KS2-K3)
Seitenteil links

Seitenteil rechts
Steckerblech (#77100)

Sechskantschraube................ M10 x 25
Sechskantschraube................. M12 x 35
Sechskantmutter ........ccoevveenes M10
Sechskantmutter .................... M12
Scheibe ..o 13 x 24
Scheibe ......coviviiiiiiiiiie 10,5x25x 4
Scheibe .vvviiirie e 13x30x6
Federscheibe .......ccccovveeiviinnnns fur M12

Montageanleitung (3KS)

40159L - 1202071
KL021
€11%94/20*7623*00
11,3 kN

24 kg

Anzugsdrehmomente:
M6 -8.8................ 10 Nm
M8-8.8.............. 30 Nm
M10-8.8.............. 47 Nm
M12 -8.8.............. 90 Nm
M14-88............ 130 Nm
M16 - 8.8............ 195 Nm
M10x 1,25-8.8...40 Nm
M12x 1,25-8.8...70 Nm
M12x1,5-8.8.....80 Nm
M14x1,5-8.8...135 Nm

85 kg

684187 07/2010



AL-KO

W

| < Wlose

> 49 mm <49 mm

JgY

0 km 1000 km

© AL-KO




'O | AL-KO

684187 07/2010




AL-KO

LR
= AR
NN Lt

NGRS 2 2L

© AL-KO



'O | AL-KO

684187 07/2010




@ =N

© AL-KO



AL-KO

10

10

684187 07/2010




AL-KO

1
1

)

!

|
I)\ )
MUK

11

© AL-KO



AL-KO

14

90 Nm Q)

12

684187 07/2010




AL-KO

© AL-KO

13




AL-KO

18

14

684187 07/2010




AL-KO

19

© AL-KO

15




AL-KO

16

684187 07/2010




Land

CH
Cz

DK

EST

FIN

GB

LT
LV

NL

PL

RUS

SK

UA

Firma

AL-KO KOBER Ges.m.b.H.
AL-KO ORION AG
AL-KO KOBER Spol.sr.o.

AL-KO Dampfungstechnik GmbH
JS Komponenter A/S

AL-KO Espana
AL-KO KOBER SIA

AL-KO S.A.S.
Keha Caravan Tukku Oy

AL-KO KOBER Ltd.
AL-KO KFT
AL-KO KOBER GmbH

AL-KO KOBER SIA
AL-KO KOBER SIA

AL-KO KOBER A/S
AL-KO KOBER B.V.

AL-KO KOBER Sp. z.0.0.
OO0 AL-KO KOBER
AL-KO KOBER AB

AL-KO KOBER Slovakia Spol.

S.I.0.
TOV AL-KO KOBER

Telefon

(+43)5282/3360-0
(+41)56/418-1300
(+420)577/453-343

(+49)34328/67167
(+45)43696-777

(+34)976/46-2280
(+371)7/627-326

(+33)3/85-763500
(+358)9/8494-300

(+44)1926/818-500
(+36)29/537050
(+39)0472/868-711

(+371)7/627-326
(+371)7/627-326

(+47)64 86 0-530
(+31)74/255-9955

(+48)61/8161925
(+7)499/16887-16
(+46)31/57 82 80

(+421)2/45994112

(+380)44/453-6163

AL:KO

Fax

(+43)5282/3360-452
(+41)56/418-1301
(+420)577/453-361

(+49)34328/67104
(+45)43696-776

(+34)976/78-5241
(+371)7/807-018

(+33)3/85-763581
(+358)9/8494-3030

(+44)1926/818-562
(+36)29/537051
(+39)0472/868-719

(+371)7/807-018
(+371)7/807-018

(+47)64 86 0-531
(+31)74/242-5615

(+48)61/816 1980
(+7)499/96600-00
(+46)31/57 5414

(+421)2/4564 8117

(+380)44/453-6162

ALOIS KOBER GmbH | Head Quarter | Ichenhauser Str. 14 | 89359 Koetz | Germany
Telefon: (+49)8221/97-0 | Telefax: (+49)8221/97-390 | www.al-ko.com



